

юбилей

В пяти шагах от века!..

Ветеран Великой Отечественной войны Иван Дашко принял поздравления по случаю 95-летия.



С юбилеем одного из почитаемых жителей округа поздравили участники краевой волонтерской акции «Успей сказать: Спасибо!» в лице представителей волонтерского корпуса МГО. На память виновнику торжества преподнесли подарок — фотопортрет. Кадр был сделан 9 Мая во время празднования 76-й годовщины Великой Победы.

Иван Петрович Дашко родился в селе Арзгир, Степновского района. Он — воспитанник детдома. Ему было 15, когда началась Великая Отечественная война. Ивана Дашко призвали на трудовой фронт в Челябинск на оборонное предприятие. В 1943 году вступил в железнодорожные войска, восстанавливал разрушенные пути для продвижения наших войск и эвакуации раненых. За хорошую работу отмечен наградным знаком «Отличный путеец». Дошел до Бреста и отслужил до 1953 года.

Минераловец награжден медалью «За Победу над фашисткой Германией», орденом Отечественной войны II степени и др.

По сей день юбиляр активно участвует в мероприятиях городского, краевого и федерального значения, делится с молодежью жизненным опытом, и, что бесценно, — воспоминаниями о той страшной войне. Он частый гость и на страницах нашего издания!

Подготовил Иван Карасев

дела молодежи

Молодежь в крае!

Ведущий специалист отдела по делам молодежи МГО Изабелла Бабаян вошла в состав Молодежного Правительства края.

На торжественной церемонии награждения заветные удостоверения, подтверждающие статус, получили 20 самых инициативных представителей муниципальных и городских образований края. В этот же день в здании Правительства региона прошло первое официальное заседание Молодежного Правительства СК, в рамках которого представили состав пятого созыва.

к 76-летию Великой Победы

Разведчик-авиатор

делится воспоминаниями о своей насыщенной жизни

Иван Тисленко из Минеральных Вод — простой пенсионер с непростой судьбой, прошедший долгий путь от колхозника до покорителя Антарктиды.

Бабушка и дедушка Ивана переселились в Минераловодский округ из Украины в начале прошлого века. Они всю жизнь трудились фермерами, переезжали в поисках хороших земель. Семья держала большое хозяйство, дети активно помогали родителям ухаживать за землей, разводили верблюдов. В конце тридцатых годов прошлого столетия отец Ивана подвергся репрессиям и был сослан. Тяжело пришлось матери с пятью сыновьями на руках. Благо, старшие оказывали ей всяческую помощь по хозяйству. Десятилетний Ваня нянчил младших братьев, давая маме возможность хоть немного отдохнуть. К началу войны отец уже вернулся из ссылки и практически сразу был призван на фронт. Вместе с ним ушел старший сын Владимир, а также родной брат — дядя Ивана. Все они попали на службу на Кавказский фронт.

Подросток-разведчик

Иван наравне со взрослыми и другими подростками остался в тылу. Люди трудились на полях и в садах, обеспечивая Советскую армию пропитанием. Колхоз разводил племенных лошадей, которые также отправлялись служить на фронт. Наступило лето 1942 года. В Минераловодский округ пришли немцы и оккупировали большинство населенных пунктов. В колхозе захватчики разбили свой штаб. В соседнем поселении находились советские военные. Ребята, среди которых был Иван, стали внештатными разведчиками. Подростки и дети лучше всех знали местность и могли незаметно подкрадываться к фашистам и наблюдать за ними. С пятого класса в местной школе детям преподавали немецкий язык, поэтому они слушали немецкие разговоры и передавали полученную информацию советским военным. Иван Яковлевич вспоминает, как захватчики отбирали у местных жителей запасы продуктов, не оставляя ничего.

Спустя год четырнадцатилетний Иван пришел в военкомат и пожелал идти на фронт добровольцем, приписав себе дополнительно три года. Его взяли на обучение в пункт военной подготовки. Однако попасть на фронт новобранец не успел, так как в это время в Кисловодский лазарет привезли его отца с тяжелым ранением.

голосование

Кто не успел, тот опоздал...

Волонтеры МГО помогают местным жителям проголосовать.

Считанные дни остались до конца голосования, в ходе которого жители округа сами выберут объекты для благоустройства в 2022 году. Ими стали: пешеходная зона по улице Железноводской в городе Минеральные Воды, парк по улице Исакова в поселке Анджиевском и сквер по улице Яблонево в хуторе Красный Пахарь.

Для более широкого охвата населения на улицы города вышли минераловодские волонтеры. Они работают в местах с наибольшим скоплением людей, таких как городской парк и ж/д вокзал. Основной их задачей является информирование граждан о проводимом голосовании в целом и о каждом из объектов в частности. Молодежь помогает населению пройти онлайн-голосование и принять участие в формировании комфортной среды. Помимо этого волонтеры рассказывают о пунктах, где можно отдать свой

голос. В этих пунктах также работают юные активисты, оказывающие населению информационную и техническую помощь в голосовании. Голосование будет закрыто 30 мая. Поторопитесь, кто еще не проголосовал. Свой голос можно однократно отдать на сайте либо в территориальном пункте.

Надежда Галкина



Целый год Иван потратил на то, чтобы помочь отцу восстановить свое здоровье. Война завершилась к тому моменту, как мужчина поправился, и парень мог бы выполнить свой военный долг.

Служба после войны

Германия капитулировала, люди вернулись к мирному образу жизни. Иван решил получить профессию. Он приехал в Минеральные Воды и поступил в железнодорожное училище №1 на краснодеревщика. По завершении учебы Иван был направлен в железнодорожный Северный парк нашего города, где занимался восстановлением разбитых деревянных вагонов. Юноша второй профессией избрал музыку и поступил в Ставропольское музыкальное училище на отделение духовых инструментов. Будучи студентом, парень начал давать со своими друзьями бесплатные концерты, выступая в роли ведущего и музыканта.

После училища молодого человека призвали на службу в армию. По распределению он уехал на Украину. Когда местное начальство узнало о его образовании и о помощи советским войскам во время войны, было принято решение обучить Ивана азбуке Морзе. Хороший музыкальный слух позволил выявить новый талант парня — он стал отличным радистом. Юноша служил в звании сержанта в секретном бункере на границе Украины с западными странами, передавая и расшифровывая военную информацию. Помимо своей основной службы, он играл в дивизионном оркестре. Вместе с другими музыкантами ездил по разным военным пунктам и выступал на концертах.

В ходе службы парень всерьез заинтересовался военной авиацией, особенно американский боингом B-29 — лучшим тяжелым бомбардировщиком Второй мировой войны. Он обучился на авиамеханика и обслуживал «летающие крепости», готовя их к вылету. Также продолжал исполнять обязанности радиста. Четыре года служил Иван во имя безопасности Родины.



Покоритель Антарктиды

По возвращении домой Иван устроился работать на железную дорогу осмотровщиком установки колесных пар, параллельно получив специализацию ученика слесаря. Спустя три месяца перешел трудиться на авиаремонтный завод № 411, где обслуживал местные самолеты. Любимой крылатой машиной для него стал ЛИ-2. Начало

стало отмечено талантливого специалиста и направило обучаться в Киевский институт гражданской авиации, где он получил специальность инженера. Высокий уровень знаний авиатехники позволил Ивану самому сесть за штурвал и облетывать самолеты после ремонта.

В 1956 году Иван Яковлевич принял участие в первой советской Антарктической научной экспедиции. В регионе вечной мерзлоты возможно передвигаться лишь с помощью летательной техники, поэтому он оказался незаменимым человеком с широким спектром знаний и умений.

После этого начался его головокружительный карьерный рост в авиации. Иван ездил с командировками по всему Советскому Союзу, помогал в подготовке техники к эксплуатации, занимался обучением летчиков.

Мирная жизнь

Иван Яковлевич женился на враче. В счастливом браке у супругов появилось на свет два сына. Для своей семьи и родственников он сам построил большой дом, где и живет по сей день. На пенсии бывший разведчик занялся садоводством. Несколько лет назад городская комиссия признала его двор лучшим.

Иван Яковлевич — оптимистичный, энергичный человек с хорошим чувством юмора. Он всегда рад пообщаться с гостями и поделиться с ними воспоминаниями о своей жизни.

Надежда Галкина

фестивали

Песни России объединили минераловодцев на музыкальном празднике

XV Всероссийский фестиваль «Песни России» в минувшее воскресенье порадовал жителей округа.

Большое количество минераловодцев пришло в тот день на городскую площадь. Народные гуляния начались еще задолго до представления на сцене. Перед парком артисты вышли к зрителям и устроили хороводы. Люди охотно принимали участие в веселых забавах.

На сцене наряду с широко известными в стране участниками фестиваля, выступили наши местные коллективы и исполнители, порадовав зрителей зажигательными народными песнями и танцами. Минераловодцы принимали «на ура» наши любимые коллективы «Вольна Воля», «Желанка», «Смешинки», «Кумское подворье», ансамбль кавказского танца «Родник», а также автора-исполнителя Елену Сырьянову.

Изюминкой вечера стало выступление Надежды Бабкиной со своим ансамблем «Русская песня».

Концерт подарил всем море положительных эмоций и отличного настроения.

Напомним, что XV Всероссийский фестиваль «Песни России» в Ставропольском крае стартовал 20 мая и продлится до 30 мая. Это совместный проект Благотворительного фонда «Народная певческая культура» и Всероссийской политической партии «Единая Россия» в рамках проекта «Культура малой родины». Его автор и художественный руководитель — народная артистка России Надежда Бабкина. Концерты проходят в 10 городах Ставрополья, каждый желающий может насладиться фольклорным творчеством.

Надежда Галкина

